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Στόχος του βιβλίου είναι να εισαγάγει τους επιστήμονες 
κοινοτικής υγείας στην παροχή φροντίδας υγείας στο σπίτι, με 
επίκεντρο την εκπαίδευση του ατόμου και της οικογένειας για 
την ανάπτυξη δεξιοτήτων αυτοφροντίδας και 
αυτοδιαχείρισης. Περιγράφονται οι βασικές αρχές και 
δεξιότητες παροχής φροντίδας υγείας στο σπίτι σε άτομα που 
παρουσιάζουν χρόνιες και καταληκτικές παθήσεις, 
προβλήματα ψυχικής υγείας, αναπτυξιακές διαταραχές και 
ποικίλες αναπηρίες, σε όλο το ηλικιακό φάσμα, από τη 
βρεφική ηλικία μέχρι το τέλος της ζωής. Στο Κεφάλαιο 1 
παρατίθενται ιστορικά στοιχεία για την κατ’ οίκον φροντίδα 
και παρουσιάζεται ο ρόλος των επιστημόνων κοινοτικής 
υγείας στη φροντίδα υγείας στο σπίτι. Το Κεφάλαιο 2 
εστιάζεται στην ιεράρχηση των αναγκών υγείας, καθώς και 
στις αρχές αποτελεσματικής επικοινωνίας και ανάπτυξης της 
συνεργασίας με τα άτομα και τις οικογένειες. Στο Κεφάλαιο 3 
περιγράφονται οι ανάγκες στήριξης και φροντίδας των 
ατόμων

τρίτης ηλικίας και στο Κεφάλαιο 4 αναλύονται οι ιδιαίτερες 
ανάγκες φροντίδας των παιδιών, με έμφαση στις 
μεταβαλλόμενες ανάγκες τους ανά αναπτυξιακό στάδιο. Στα 
Κεφάλαια 5 και 6 εξετάζεται αντιστοίχως η φροντίδα υγείας 
στο σπίτι για άτομα με ψυχικές παθήσεις και άτομα με 
αναπτυξιακές διαταραχές. Το Κεφάλαιο 7 επικεντρώνεται στα 
άτομα με οργανικές παθήσεις και αναπηρίες, καθώς και στην 
ορθή χρήση του κατάλληλου προσαρμοστικού εξοπλισμού 
για τη διευκόλυνση των δραστηριοτήτων της καθημερινής 
τους ζωής. Στα επόμενα κεφάλαια (8-12) παρέχονται οδηγίες 
διατροφής και προσαρμογής του διαιτολογίου για άτομα με 
διάφορα προβλήματα υγείας, οδηγίες ατομικής υγιεινής και 
φροντίδας, εργονομίας, διαχείρισης οικογενειακών δαπανών, 
υγιεινής και ασφάλειας του οικιακού περιβάλλοντος και 
διαχείρισης επειγόντων περιστατικών. Στο εγχειρίδιο 
περιλαμβάνονται πολλαπλές ασκήσεις αυτοαξιολόγησης, 
καθώς και βιβλιογραφικές προτάσεις για περαιτέρω μελέτη.

  

Το Έργο χρηματοδοτείται από το Εθνικό Πρόγραμμα Ανάπτυξης 
2021-2025 του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων και 
υλοποιείται από τον Ειδικό Λογαριασμό Κονδυλίων Έρευνας του 
Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου και τον Σύνδεσμο Ελληνικών 
Ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών.
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